

“一秤一码”护公平

——我市以信用分级分类监管打造“秤准码实”集贸市场新生态

■记者 徐志勤 通讯员 张珺

7月15日,市市场监管局在杜集区高岳菜市场正式启动电子计价秤“一秤一码”赋码工作,为市场内电子秤配备专属“身份证”。消费者只需扫码即可查询秤具信息、进行评价监督,真正实现“明明白白消费,放心心买菜”。

制度创新
构建信用监管新体系

据悉,我市在全省率先

推行集贸市场计量信用分级分类监管模式,以《淮北市集贸市场计量监督管理指南》为规范,建立动态信用评价机制,以“一秤一码”技术为支撑,通过制度创新与智慧赋能,筑牢百姓“菜篮子”公平防线。

同时,监管部门三方责任,建立“一场一档”动态管理诚信计量信息档案,首批在杜集区高岳菜市场等17家城区市场试点运行。

智慧监管

扫码可查“秤的一生”

开发“一秤一码”信用监管系统,每台电子秤拥有唯一信用编码,消费者扫码即可查看秤具检定记录、使用状态等信息。同时配套“商户信用码”,公示经营户信用档案,形成“一摊双码、明信

亮责”的溯源监督机制。

同时,监管部门可自动生成“逾期检定秤具”“高频投诉商户”“巡查秤具信息”三张清单,执法人员可通过小程序实时上传巡查检查结果。目前高岳菜市场已试点覆盖121台电子秤。

动态评价

市场分级差异化监管

流程再造,实施“分级分类”监管,制定《淮北市集贸市场计量违法案件黄红牌公示办法》等配套文件,形成“1+N”政策体系,明确市场主办方、经营

子计价秤“六统一”及“一秤一码”管理、监督抽查、主办方计量管理责任落实、公平秤管理、创新做法等5大类25项量化指标。

通过综合评分,将集贸市场动态划分为A、B、C、D四类市场,实行“半年评估、动态升降”机制。将集贸市场等级作为“双随机、一公开”抽查的重要参数,对四类集贸市场实施1至4级监管,推动市场主体责任落实,让“信用监管”守护好百姓“菜篮子”的公平秤。



关爱留守儿童

7月18日,留守儿童在参观淮海战役总前委旧址。

当日,市妇联组织人员前往濉溪县百善镇郭屯村开展留守儿童关心关爱活动,通过送书籍、开展趣味游戏、组织参观红色文化馆等活动,满足留守儿童亲情陪伴、素质提升等方面的需求,让他们“日常不孤单、快乐有成长”,充分感受社会大家庭的关爱和温暖。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 张雯迪

烈日下的橙色身影

——环卫工人在热浪中守护城市洁净

扫无死角。

路面清扫环节,小型清扫设备的优势愈发凸显。高温天气下,小型清扫设备作业灵活,清扫一个路段仅需十分钟,而人工则需两个小时,效率大幅提升。慢车道、人行道上,小型清扫设备穿梭作业,细致清理缝隙里的碎屑;快车道则由大型清扫设备主导,人机协同实现高温环境下的高效保洁。

“我在环卫岗位干了好多年了,虽然工作很苦很累,但是通过我们的努力,把这座城市打扮得干净整洁美丽,我感到非常自豪和骄傲。”正在路边整理垃圾桶的环卫工人项文领擦了擦额头的汗,话语中满是对工作的热爱。

为保障环卫工人的健康,环卫部门做了细致安排:调整作业时间避开正午高温、开展应急培训、定期发放防暑物资。全区14座环卫驿站24小时开放,配备水、空调,供应早餐。爱心企业捐赠的降温包等物资,为工人们送去夏日清凉。

在一处刚清扫干净的街角,金色童年幼儿园的孩子们正在老师带领下进行社会实践。“环卫工人非常辛苦,无论是在炎热的夏天,还是在严寒的冬天,在

低人工作强度。”相山区环卫所所长刘珺石介绍,这些措施为一线工人撑起了“夏季清凉保护伞”。

中转站里,垃圾装满一箱就立即运往处理厂,一个中转站一天至少运输两次。高温让垃圾异味更重,但工人们毫无怨言,麻利地完成挂钩、清运等流程。他们的工作服在阳光下格外显眼,那是坚守的颜色;汗

水浸透的衣背,则是奉献的印记。

正是这群可敬的人,用日复一日的坚守换来了城市的整洁。他们的辛劳被市民看在眼里、记在心里——就像徐琼琼老师所言:“正是有了这些可爱的人,我们的城市才会这么美。”向高温下的环卫工人致敬,感谢他们用汗水浇灌出城市的洁净之花。



环卫工人用坚守为城市的整洁保驾护航。 ■摄影 记者 冯树风 通讯员 俞涛

九届市委第十一轮巡察动员部署会召开

■记者 薛洁

本报讯 7月22日,九届市委第十一轮巡察动员部署会召开。市委常委、市委巡察工作领导小组组长李朝晖出席会议并讲话。市委常委、市委巡察工作领导小组副组长金更华主持会议。

会议传达市委书记汪华东在市委书记专题会议听取九届市委第十轮巡察情况汇报时的讲话精神,宣读《关于九届市委第十一轮巡察组长授权任职及任务分工的决定》。

李朝晖强调,要坚守政治巡察定

位,保持全面从严、一严到底的高压态势,提升规范化法治化正规化水平,织密织牢监督网络,纵深推进巡察工作高质量发展。要准确把握巡察重点,紧盯权力和责任,紧盯“一把手”和领导班子,紧盯群众反映强烈的问题,充分发挥政治巡察利剑作用。要加强组织领导,把握规律,改进做法,扎实有序推进巡察工作。

金更华指出,要突出政治巡察定位,压实压实巡察责任,严肃巡察纪律要求,做好统筹结合文章,切实把巡察成效转化为助力全市改革发展稳定大局的服务质效。

战高温护平安 建管部门出实招

■记者 詹岩 通讯员 钱良汉

本报讯 连日来,我市持续晴热高温。市建管处积极响应,周密部署建筑施工防暑降温工作,以“三强化”举措筑牢安全防线,全力保障建设者健康权益和施工安全。

强化统筹部署,拧紧责任链条。印发《关于做好市本级项目高温和汛期等极端天气建筑施工安全生产防范工作的通知》,通过微信群、短信平台发送高温预警、防暑提醒信息,明确“避午间、抓早晚”作业要求,即气温达到35℃以上时,午间11:00至15:00禁止露天作业;40℃以上全面停止室外施工。督促各建筑工地足量供应防暑药品、清凉饮品等物资,规范设置休息亭、饮水点等设施,确保高温关怀措施落实到位。

强化隐患整治,筑牢安全底线。

组织开展专项检查,对高温施工方案落实、工程安全管理进行重点检查,聚焦防高坠、防火防爆、食品安全三类风险强化整治,对发现的安全隐患和问题督促责任单位立行立改。对配电房、动火电焊等火灾易发点加大巡查力度,严禁宿舍使用大功率电器。

强化宣教赋能,提升应急能力。利用电子显示屏、班前晨会等渠道宣传《高温季节施工作业安全注意事项》,强化施工人员中暑自救、防疲劳作业意识。开展高温中暑场景应急演练,严格执行领导带班和险情快速响应机制,确保突发情况高效处置。

目前,市管项目已实现高温时段作业调整、防暑物资配备、风险隐患排查整治的动态管理全覆盖。下一步,市建管处将以“时时放心不下、事事落实到位”的担当,持续守护城市建设者平安度夏。

精研礼仪提素养

公积金窗口暖民心

■记者 俞晓萌 通讯员 李晓霞

本报讯 近日,市行政服务中心公积金窗口利用下班时间,组织全体前台工作人员开展“内强素质 外塑形象”主题服务礼仪专项培训,进一步精进服务技能、涵养职业素养、优化服务体验,持续擦亮公积金服务品牌,

此次培训内容紧密贴合窗口服务实际需求,采取“理论讲解+情景模拟+互动演练”的多元化教学模式。专业讲师通过精选视频案例,深入浅出地剖析了政务服务场景中的礼仪规范要点,重点聚焦“待人接物”核心环节,系统讲解如何运用规范得体的语言和肢体动作与办事群众进行有效沟通。同时,“职业仪态塑造”作为关键环节,通过现场示范和一对一指导,精细化打磨了窗口人员的标准站姿、坐姿、走姿以及真诚亲和的面部表情管理技巧,确保服务人员时刻展现出庄

重、自信、亲民的专业形象。培训现场气氛专注热烈。参训人员全情投入,认真聆听讲解、积极参与角色扮演和互动练习。在模拟办事实景中,大家反复演练、互相点评、查漏补缺,将理论知识点迅速转化为实操能力。通过沉浸式学习,窗口人员对服务礼仪的重要性有了更深层次的认识,对自身仪容仪表、言谈举止的标准有了更清晰的把握,服务意识和主动服务意愿得到显著提升。

窗口是连接政府与群众的“第一线”和“连心桥”,工作人员的一言一行直接代表着政府部门的形象与公信力。此次礼仪培训不仅是一次技能的提升,更是一次服务理念的深化。市公积金窗口将以此次培训为新起点,建立健全长效学习机制,持续加强窗口队伍的综合素质建设和规范化管理,致力于将礼仪规范内化于心、外化于行,融入日常服务的每一个细节。

我市启动2025年工作场所职业病危害因素集中监测项目

■通讯员 刘敏

本报讯 为全面掌握重点行业职业病危害现状,评估职业病危害因素对劳动者健康的影响,近日,我市启动2025年工作场所职业病危害因素监测项目。该项目通过精准监测不同行业、不同规模用人单位工作场所职业病危害因素分布情况,为劳动者筑牢职业健康“防火墙”。

此次监测计划对辖区内65家用人单位开展“全面体检”,由市职业病防治院协同市、区疾控中心共同实施。为确保监测工作精准有效,市职防院结合我市产业结构特点,精心筛选监测单位,制定详细的监测实施方案。

监测过程中,工作人员将深入企业生产一线,通过实地勘查、访谈交流等方式,全面掌握生产工艺流程、设备运行状态及防护设施效能,重点对机械制造、建材加工、化工等

行业的粉尘、电焊烟尘、锰及其化合物、噪声等危害因素实施个体化追踪采样与定点检测。同时,对主要负责人和职业卫生管理人员的职业卫生培训、职业病危害因素申报、职业病危害因素定期检测、劳动者职业健康检查、职业病防护设施运行及个体防护用品配备使用等情况进行调查和技术指导,确保用人单位全面落实职业健康管理责任。此外,通过现场培训、发放宣传资料等方式,向用人单位职业卫生管理人员及从事接触危害作业的劳动者宣传《中华人民共和国职业病防治法》与职业病防护知识,帮助劳动者学会识别风险,做好自我防护。

下一步,市职防院将严格按照项目方案要求,稳步推进监测工作,并通过监测帮助用人单位不断完善职业卫生管理措施,切实保障劳动者职业健康权益,为用人单位的高质量发展提供健康保障。